

# АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 73 (3515)

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

15 сентября 1982 год

СРЕДА

Цена 2 коп.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

### НАГРАДА ПО ЗАСЛУГАМ

НА ДНЯХ на состоявшемся заседании Центрального штаба по охране труда главный инженер УПТК А. В. Нечаев сообщил собравшимся приятную новость. Бригаде грузчиков Л. П. Найденова в социалистическом соревновании по методу А. Д. Басова — работать высокопроизводительно без травм и аварий — присуждено второе место с вручением почетной грамоты и денежной премии.

Коллектив удостоен такой награды по праву. План выработки составил 176,9 процента. 76 тонн на один человеко-день — такова здесь выработка.

В бригаде полностью изжиты случаи нарушений производственной и трудовой дисциплины. Здесь всегда справляются с планом. И если коллектив принял социалистические обязательства, то непременно их выполняет.

Конечно, работа грузчиков многим кажется малопривлекательной. Но люди с душой

относятся к своей работе и находят возможность выполнять и перевыполнять плановые задания.

По праву гордится коллектив своим руководителем — бригадиром Анатолием Прокосьевичем Найденовым. Он кавалер ордена «Знак Почета», ударник коммунистического труда, опытный наставник. Со знанием дела руководит А. П. Найденов бригадой. И своим умением расположить к себе людей, дисциплинированностью, чувством ответственности за порученное дело пользуется большим уважением в коллективе.

Не один десяток лет работают на стройке члены этой бригады Иван Тимофеевич Тимофеев, Кармат Хайрулаев, Михаил Иванович Липенко, Александр Кириллович Веселов — все это наши заслуженные ветераны. Является кавалером ордена Трудового Красного Знамени А. К. Веселов. Он занимается большой общественной работой — руководит комиссией по охране

труда и технике безопасности на погрузочно-разгрузочном участке.

Л. МОРОЗОВА,  
начальник отдела кадров  
УПТК.

Слава тем, чей разум и груд куют величие Родины!

### ДОСКА ПОЧЕТА

Занесены на доску Почета за досрочное выполнение плана двух лет пятилетки в социалистических обязательствах по достоянной встрече 60-летия образования СССР

коллективы бригад дорожников СМУ-7

ДАНИЛЕНКО ФЕДОРА КОНСТАНТИНОВИЧА  
ПУГАЧА ИВАНА СТЕПАНОВИЧА  
КОТОВОЙ РАИСЫ АНТОНОВНЫ  
КОТИКА ИВАНА ПАВЛОВИЧА.



КОЛЛЕКТИВ арматурного цеха № 2 первого завода железобетонных изделий успешно несет трудовую вахту в честь 60-летия СССР. В первых рядах соревнующихся лучшие люди цеха, такие, как сварщица точечной сварки, ударник коммунистического труда Любовь Николаевна Дутова.

На снимке: Л. Н. Дутова.

Фото И. АМОСОВА.

### РАБОТАЮТ УДАРНО

ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫМИ крупногабаритными изделиями снабжает строящиеся объекты коллектив формовочного цеха, где начальником В. С. Пупков.

По-ударному трудится в этом цехе бригада Т. И. Банько. Формовщики выполнили план августа на 119,3 процента. Выполнение норм в бригаде — 151,1 процента.

Коллектив формовочного цеха встречает 60-летие образования нашей Родины трудовыми достижениями.

Н. ЛОПАТИНА, старший инженер ОТЗ ЭЖБИ № 5.

## НА СТРОЙКАХ СТРАНЫ

### КРАСНОЯРСК

В начале этого года бригады В. Беккера и В. Высоцкого на строительстве Красноярского завода тяжелых экскаваторов первыми взялись за осуществление сквозного поточного подряда.

Одна из них решила выполнить строительно-монтажных работ на полтора миллиона рублей. Не меньше намечено освоить средств и в другой бригаде.

Инициатива передовых коллективов нашла широкую поддержку среди строителей края. Она одобрена и в краевом комитете партии.

### ТАЛЛИН

650 агропоселков по плану социального развития Эстон-

ской ССР возводят сельские строители в одиннадцатой пятилетке.

Один из них — центральную усадьбу колхоза «Саадыярве» создают совместно Пыгевская МСО Эсткохозстроя и колхозная хозрасчетная строительная бригада.

В жилой зоне выстроены магазины, столовая, спортивный комплекс. Только что коллектив МСО досрочно звел в эксплуатацию детский сад на 280 мест. Скоро будет сдан 18-квартирный жилой дом. Особенно радуют колхозников коттеджи, сооружаемые хозспособом.

### БАКУ

На улице Нефтепереработ-

чиков в поселке «Восьмой километр» установлены ограждения, на которых красуется знакомая буква «М». Здесь проходчики Бактоннельстроя приступили к строительству третьей очереди метро.

От станции «Нефтялар» она пойдет в сторону крупнейшего микрорайонов — Новые Ахмедлы и Зыхский массив.

К работам третьей очереди относится и начатая реконструкция пересадочной станции «28 апреля».

### ВИЛЬНЮС

Первым среди литовских строителей, соревнующихся за

досрочный ввод в эксплуатацию общеобразовательных школ, рапортовал о сдаче своего объекта на 1284 учебных места в микрорайоне Шешкине коллектив первого стройуправления Вильнюсского ДСК. Вместе с субподрядчиками он соорудил и гимнастический зал для первокурсников, спроектированный дополнительно к типовому проекту в процессе строительства школы.

### ШИЛОВО

Сто семей работников базы стройиндустрии Главнечерновемводстроя опраздновали новоселье в доме, который сдан

в эксплуатацию объединением Рязаньстрой.

До конца года в поселке будет сдано еще два стоквартирных жилых дома, магазинов.

### СЫКТЫВКАР

Первая продукция цеха стальных изделий мощностью 25 тысяч квадратных метров поступила на стройки автономной республики. Цех возвели строители объединения Комитяжстрой, которые обязались к концу года сдать в эксплуатацию мощности еще на 75 тысяч квадратных метров в год.

## ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НЕОБХОДИМА СЛАЖЕННОСТЬ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

**ДОКЛАД** секретаря партийной организации СМУ-21 М. А. Гонцова на отчетно-выборном собрании был кратким. Из него яствовало, что за семь месяцев текущего года предприятие не выполнило план ни по одному показателю. По производительности труда только на 88,3 процента. Не выполняется он и по заказам производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», да и другим предприятиям. Допущено удорожание строительно-монтажных работ всеми прорабствами на 116 тысяч рублей. Критическое положение с использованием механизмов и автотранспорта.

Перерасход по фонду заработной платы исчисляется 12,6 тыс. рублей.

Положение не из приятных. Но, наверное, коммунисты, идя на столь важное собрание, проанализировали создавшуюся ситуацию и расставили все акценты по выходу из трудностей. Но этого не произошло. Правда, в докладе т. Гонцова были призывы... что «коммунистам нужно много поработать, чтобы в СМУ улучшились результаты», что «мы должны быть на самых важных строительных объектах примером» (а на неважных что же — нет?), что «перед нашим коллективом стоят большие и очень важные задачи». Но все это общие фразы, которые, мягко говоря, повисли в воздухе. И конечно же, деловую реакцию выступающих в прениях не вызвали.

В конце августа на заседа-

нии парткома АУС заслушивался вопрос о работе СМУ-21 на строительстве агропромышленного комплекса. В постановлении парткома указывалось, что СМУ-21 сорваны сроки сдачи в эксплуатацию блочно-арочной теплицы. Низкими темпами ведется строительство жилых домов в Саватеевке. Парторганизация и профком почти не занимаются организацией социалистического соревнования и т. д. Но ни в докладе парторга, ни в выступлениях коммунистов не было сказано ни слова о том, как выполняется постановление, более того, о нем даже не упоминалось.

Работники СМУ, конечно, понимают, какое важное значение имеет агропромышленный комплекс для решения Продовольственной программы. Об этом свидетельствовали и выступления коммунистов рабочих тт. Курикина и Назаренко. Кстати, под руководством тов. Назаренко и только благодаря его энергии, желанию были построены три силовых трансформатора для подшефных.

Есть, конечно, и объективные причины недостатков. Допустим, на сентябрь бригада т. Удот заказала 110 кубометров бетона, а получила только девять. Но куда не денешь и другие. В докладе парторг ни словом не обмолвился о политико-массовой работе. Почему? Да потому что она не ведется. Ни лекций не читается, ни бесед не проводится. Политинформации от случая к случаю. Нет Доски показателей. Да и вооб-

ще наглядной агитации никакой нет. «Боевые листки» не выпускались. Стенгазеты — лишь в праздники.

Любопытны повестки дня партсобраний. Лишь на одном из 10 собраний повестка была конкретной — «О повышении авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни». Остальные — обсуждения постановлений вышестоящих партийных органов. А повестки собраний направируются сами. Почему бы не обсудить вопрос о производственной дисциплине. В СМУ тут не все в порядке. Или о руководстве парторганизации комсомолом. За год в комсомол не вступил никто. Должно же это обеспокоить коммунистов. Поговорить бы глубоко и заинтересованно о социалистическом соревновании, его гласности. Соревнование здесь стало формальным.

Сам собой напрашивается вывод. Невыполнение планов и заданий зависит не только от несвоевременного завоза, допустим, бетона, а от того, что снижено на предприятии активное влияние парторганизации, руководства СМУ на производство и воспитание людей. Очень необходима коллективную слаженность, организованность.

Не только констатировать надо факты, а находить пути для их искоренения.

Секретарем парторганизации избран И. Т. Коваль.

**Ю. КОЗУЛИН,**  
инструктор парткома АУС.



**ЗАСЛУЖЕННЫМ** уважением товарищей пользуется Борис Петрович Сараяев — работник СМУ-11. В строительно-монтажном управлении он работает с 1969 года. Владеет многими строительными специальностями, стал радионализатором.

Недавно Борис Петрович назначен бригадиром. За свой труд Б. П. Сараяев неоднократно поощрялся руководством, его портрет помещен на доску Почета, а имя внесено в книгу Почета СМУ-11.

«На снимке: ударник коммунистического труда Б. П. Сараяев.»

Фото С. ЧЕРНЫША.

## БУМАГА ВСЕ СТЕРПИТ...

### О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОМА ДЛЯ МАЛОСЕМЕЙНЫХ

**В** СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ обязательствах управления строительства, а конкретно, в годовом графике строительства жилья и объектов социально-культурного назначения, утвержденном тов. Пичугиным А. В., дом № 21 в ба микрорайоне числится сдаточным в четвертом квартале этого года. Строительство объекта осуществляет генеральный подрядчик СМУ-1. Сдачу дома с нетерпением ожидают 120 молодых семей, так как он возводится специально для малосемейных. И состоит только из одно-двухкомнатных квартир.

Комитет комсомола стройки взял это задание под свою опеку. «Дому для малосемейных — комсомольскую заботу и внимание!» — такой лозунг выдвинул на последнем заседании комитета ВЛКСМ. И понятна забота комсомольцев о сроках и темпах возведения нового здания. Ведь очередь на получение жилья молодыми семьями весьма внушительна.

Если обратиться к календарю, то совсем немного времени осталось до того счастливого часа, когда молодые семьи наконец-то получат ключи от современных, красивых квартир улучшенной планировки.

Как же обстоят дела на сегодняшний день на данном объекте? Согласно вышеупомянутому графику управление механизации должно было сдать свайное поле генподрядчику еще в июле, в августе объект должны были начать комплектовать сборным железобетоном для нулевого цикла. А сентябре — начало комплектация этажей. Ну, а в ноябре отделочники должны были приступить к завершающему, последнему этапу перед заездом новоселов — отделке.

Все эти сроки оговаривались в графике. Сегодня на календаре половина сентября. И очевидно, недаром говорят, что бумага все стерпит, и даже строго установленные

сроки. Начнем опять все по порядку. Свайное поле было сдано УМом в августе и притом в конце месяца. По устройству монолитного ростверка на этом объекте работала бригада монтажников СМУ-1 В. С. Кухтина в количестве всего пяти человек. По технологии, опять если обратиться к конкретным бумагам, необходимо пятнадцать монтажников. При этом следует учесть еще то обстоятельство, что бригада В. С. Кухтина никогда до этого не работала на объектах жилья. И, естественно, не имеет ни опыта, ни практических навыков.

В настоящее время коллектив подготовил опалубку под бетонирование всего на одной четвертой части дома. Если и далее работы будут вестись подобными темпами и при том же количестве, то бригаде понадобится, по крайней мере, еще полгода для выполнения полного объема работ. Естественно, одна задержка ведет за собой другую. Комплектация сборным железобетоном еще и не начата. Из всего вышесказанного напрашивается вывод, что дом для малосемейных даже при правильной организации труда, увеличении числа рабочих вряд ли будет сдан.

Но если добавить сюда еще такие «мелочи», как канализация, теплосеть, земляные работы, монтаж лотков, работы, которые и не начинал генподрядчик, то перспектива налицо. Факты — вещь упрямая. И поиски объективных и субъективных причин отнюдь не поднимут настроенное будущее новоселов.

Комитет комсомола стройки создал штаб из 12 человек, который будет осуществлять контроль за строительством дома малосемейных. И будем верить, что штаб возьмет под свой неунынный контроль этот объект и, быть может, поможет в исправлении создавшегося положения.

**С. ПУШКИН,**  
старший инженер ПДО  
управления стройки.

## В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ КОМСОРГИ — КОММУНИСТЫ

**В** КОМСОМОЛЬСКИХ организациях УЖДТ, РМЗ, УАТа, СМУ-5 прошли отчетно-выборные собрания. Работа бюро ВЛКСМ за отчетный период в них признана удовлетворительной. На собраниях присутствовали представители администрации, партийных организаций.

Глубоко и всесторонне проанализирована работа комсомольских организаций, намечены конкретные меры по устранению недостатков в работе с комсомольцами и молодежью.

В современных условиях значительно возросли требования к комсомольским кадрам. В этих комсомольских организациях избраны членами бюро, группкомсоргами и заместителями группкомсоргов 36 членов и кандидатов в члены КПСС.

В комсомольской организации УАТа секретарем избран кандидат в члены КПСС

С. Попок, на РМЗ — член КПСС О. Кривошеев, в комсомольской организации СМУ-5 А. Мартынов, а УЖДТ — член КПСС А. Орлик.

Чтобы отчеты и выборы прошли организованно, к ним необходимо заблаговременно и хорошо готовиться, тщательно продумывать все, что связано с их проведением. Задачи отчетно-выборной кампании следует обсудить на заседании бюро ВЛКСМ, утвердить план ее подготовки и проведения, дату собрания. Дату проведения собрания надо предварительно согласовать с парторганизацией, администрацией, изучить занятость комсомольцев. В период подготовки к отчетно-выборным собраниям должен быть наведен порядок в учете членов ВЛКСМ.

Но не все комсомольские организации серьезно подошли к этому вопросу. В комсомольской организации УАТа (бывший секретарь Т. Нищевых) комсомольское собрание

было проведено только после того, как этим вопросом занялись администрация и партийный комитет, причем до сих пор в комсомольско-молодежных коллективах УАТа отчетно-выборные собрания не проведены, что является грубым нарушением Устава ВЛКСМ.

В комсомольской организации СМУ-7 (секретарь В. Чижик) проведение собрания было запланировано на 2 сентября, но секретарь комсомольской организации за день до проведения собрания по указанию начальника СМУ Е. Г. Успенского был отправлен в колхоз.

Отчетно-выборная кампания — это большое, серьезное и сложное дело. И поэтому секретарям комсомольских организаций, всему комсомольскому активу необходимо приложить все усилия для ее успешного проведения.

**Н. БАТЛУК,**  
инструктор комитета  
комсомола стройки.

### ИРКУТСКИЙ ЦНТИ СООБЩАЕТ

## СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ

Сварочный полуавтомат для сварки в труднодоступных местах внутри труб диаметром от 150 мм и более рекомендуется для применения в машиностроении, при сварке труб в корпусах приборов 150×150×200 мм и более.

Полуавтомат состоит из сварочной малогабаритной горелки и механизма подачи присадочной проволоки.

Годовой экономический эффект от применения сварочного полуавтомата — 1500 руб.

Механизм для очистки сварочной проволоки от грязи и ржавчины прост в изготовлении, надежен в эксплуатации, высокопроизводителен, экономит электроэнергию, не требует специального оборудования и площадей.

Экономический эффект от внедрения шести таких механизмов по очистке проволоки на всю программу сварочных работ в среде углекислого газа — 5 тыс. руб.

Рекомендуется приспособление для подготовки труб под сварку, предназначенных для работы в условиях повышенного давления и высоких температур.

Сокращается время обработки концов труб с 25 мин. до 25 сек. Улучшены условия труда слесарей-ремонтников.

Годовой экономический эффект — 458 руб.

Публикует „ЗВЕЗДА“

# СОВЕТСКОЕ ОРУЖИЕ НЕ ПОСРАМИМ

К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

**Ш**ЕЛ второй год тяжелой, кровопролитной войны советского народа против фашистской Германии. После разгрома немецко-фашистских войск под Москвой гитлеровская Германия уже не могла вести наступление по всей линии советско-германского фронта. Летом 1942 года она сосредоточила главные свои силы на южном направлении. Началась битва в большой излучине Волги и Дона.

По своей численности, ожесточенности и по масштабам развернувшихся событий это были самые крупные в то время сражения советских войск.

За сражением на Волге следила вся наша страна. Каждая, хотя незначительная победа Красной Армии, вдохновляла наш народ на большие трудовые дела. Советский народ ковал победу и с нетерпением ждал переломного периода войны. И вот он настал.

Первый батальон 124 гвардейского полка, в котором я воевал, после боев находясь во втором эшелоне, 14 ноября 1942 года утром был поднят по тревоге. После построения и проверки боевой готовности выведен на митинг. Перед строем нам зачитали приказ о переходе в наступление. В приказе говорилось, что наша

Родина переживает грозные и суровые дни войны, что немецко-фашистские захватчики разоряют и оскорбляют наш великий народ. Красная Армия в ожесточенных и кровопролитных боях не только сдерживает натиск превосходящих сил врага, но и сама переходит в наступление. Гитлер пытается ценой каких угодно потерь овладеть Сталинградом, перерезать оставшиеся железнодорожные и водные магистрали, связывающие нашу столицу с советским югом, захватить наши районы, богатые хлебом и нефтью, и поставить советский народ на колени. Но этому никогда не бывать. Настал час грозной, но справедливой расплаты, — говорилось в приказе.

Приказ обязывал бойцов, командиров беспощадно громить немецко-фашистских захватчиков и гнать их до полного освобождения нашей Родины.

После оглашения приказа с речами выступили политработники, командиры, бойцы. Было предоставлено слово и мне, секретарю комсомольской организации батальона. Я и все выступившие на митинге говорили о том, что, идя в бой, знаем, что идем освобождать свою Родину, свой народ. Мы говорили, что гвар-

дейцы 124 стрелкового полка, сражаясь на подступах к Сталинграду с фашистскими захватчиками, показали себя на поле боя стойкими, морально устойчивыми. Теперь гвардейцы стали еще сильнее и опытнее. Родина вручила нам боевое оружие и приказала отстоять свою священную землю. Это был приказ Родины, и мы его должны выполнить.

Каждый солдат, каждый офицер поклялся выполнить приказ Родины, не посрамить советского оружия, сражаться до последней капли крови, до полного изгнания немецко-фашистских захватчиков с родной земли.

Под впечатлением клятвы полк в составе дивизии выступил навстречу событиям на среднем течении Дона, которые впоследствии ознаменовали коренной перелом в ходе военных действий не только в Великой Отечественной войне советского народа, но и во всей второй мировой войне.

**И. РОНЖИН,**  
бывший командир взвода 124 гвардейского полка 41-й гвардейской стрелковой дивизии Донского фронта, гвардии младший лейтенант.

(Продолжение следует)



**З**АСЛУЖЕННО названа ветераном АУС работница ремонтно-строительного управления Надежда Ипатьевна Дубровина. Она на стройке 30 лет. Начала работать машинисткой. Окончила техникум без отрыва от производства. Теперь Надежда Ипатьевна — инженер-нормировщик планового отдела.

На снимке: Н. И. Дубровина.

Фото С. ЧЕРНЫША.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## ЗА УРОЖАЙ ОТВЕЧАЮТ ВСЕ

**П**ОДШЕФНЫЙ совхоз «Нельхайский» обратился к заводу ЖБИ-5 с просьбой о помощи в ремонте моторов для вейлок.

Быстро и оперативно моторы были подготовлены для эксплуатации. И когда с завода отправляли в совхоз автобус с людьми, обратились с просьбой к шоферу И. Н. Лягушкину — отвезти туда моторы. Небольшие,

компактные они не помешали бы едущим на сельскохозяйственные работы, так как автобус не был перегружен.

Шофер И. Н. Лягушкин категорически отказался доставить моторы в совхоз. А в это время на току в «Нельхайском» работала только одна вейлка, не успевающая обрабатывать все поступающее зерно.

Л. НИКИТИНА.

## ТВОИ ЛЮДИ, СТРОЙКА

**В**ОТ уже четырнадцать лет трудится на станции Тайга у мастера П. Н. Анисимовой монтер пути Анна Соколова. Ей 33 года. Она мать троих детей.

— Есть у меня и другие специальности. Но едва ли я смогу теперь работать там, где необходимо сидеть на одном месте. Не задумываюсь как-то — женское это дело или нет — на путях. Наработаюсь «ядсталь», ноги и руки гудом гудят, спина, как ватная, зато ем с аппетитом, сплю крепко и не чувствую себя слабой, физически беспомощной женщиной. Вместе со мной работают так же, по ударному, Екатерина Рукосуева и Галина Янковская.

**Н**Е МОГУ не сказать о бригадире монтеров пути Викторе Ивановиче Шкурко. На его участке всегда порядок, пути чистые, крепкие. Не было еще случая, чтобы по вине бригадира сходили с рельсов вагоны или тепловозы. Его труд — пример для всей бригады. Он работает с полной отдачей, быстро, аккуратно,

с присущей ему энергией и высоким мастерством. И всей бригаде не дает покоя ни зимой, ни летом.

**В** СЛУЖБЕ пути немало отличных мастеров. Один

из них — Алексей Григорьевич Шиленко. Уже одиннадцать лет работает он в службе пути. Его участок на станции Строительная и прилегающих перегонах составляет 25 километров. У коммуниста А. Г. Шиленко здесь всегда порядок, когда бы ни пришла административная проверочная комиссия, — замечаний нет.

— Ты, Алексей Григорьевич, готовишься, наверное, к комиссиям? — спрашивают у него.

— А как же, — смущенно улыбается он. — Начинаю готовиться в понедельник, заканчиваю в пятницу, а с другого понедельника — заново.

Вот следы подготовки, — показывает он мозолистые ладони рук.

**О** РАБОТЕ службы пути рассказывает ее началь-

отремонтировано капитально 13 километров пути. Все переезды оборудованы автошлагбаумами, служебно-бытовыми помещениями. Строится депо для путевых машин и тяжелой

бы пути, бригадиром. Сейчас — заместитель начальника службы. На ее контроле весь учет и отчетность, вся будничная работа с людьми. Длительное время ее избирают председателем цехкома профсоюза.

Хорошо организуют труд рабочих мастера П. Н. Анисимов, А. Г. Шиленко, В. М. Гончаров, С. П. Сыроватко. Бригадир монтеров пути, член КПСС, участник Великой Отечественной войны Иван Михайлович Бельков работает с полной отдачей сил, показывает молодым личный пример в труде. А бригадир, кавалер ордена «Знак Почета» коммунист Зоя Назаренко! Такими людьми гордится наша служба.

Координирует всю работу старший дорожный мастер и секретарь цеховой парторганизации Александр Павлович Заводовский.

Крепкими надежными путями движется коллектив службы пути навстречу юбилею нашей Родины.

Е. ГАВРИЛОВ,  
райкор.

## О МЫ — МОНТЕРЫ ПУТИ

ник Борис Григорьевич Чечулин:

— За десятую пятилетку мы заменили рельсы на более мощные типа Р-50 на путях протяженностью 17,3 километра, 60 комплектов стрелочных переводов и 45 километров переводного бруса. Уложили гравийно-щебеночного балласта 17500 кубометров, 37 тысяч шпал. В объеме капитальным ремонтом было охвачено 47 километров пути. За этими цифрами стоит огромный труд людей, их инициатива и ответственное отношение к делу. Много сделано и за полтора года одиннадцатой пятилетки. В минувшем году

техники, где будет производиться текущий ремонт моторов, передвижных электростанций, электронинструментов.

Руководство, партийная организация, цеховой комитет службы делают все возможное для того, чтобы мобилизовать коллектив на выполнение и перевыполнение социальных обязательств, снижение себестоимости работ, улучшение трудовой дисциплины. И, конечно, всю тяжесть забот взяли на себя коммунисты.

**Б**ОЛЕЕ 20 лет работает в коллективе службы пути Тамара Дмитриевна Сельченкова, сначала — мастером служ-

**С**ТРОИТЕЛЬСТВО нового микрорайона, рассчитанного на 9 тысяч жителей, завершается в Южно-Сахалинске. Здесь появляются дома улучшенной планировки. Серийный выпуск деталей для них освоил местный комбинат. Ежегодно жилой фонд города увеличивается на 70 тысяч квадратных метров. Появились новые детские сады, школы, магазины, предприятия службы быта. На снимках: работники Южно-Сахалинского домостроительного комбината (слева направо) монтажник А. Иванченко, бригадир, кавалер орденов Ленина и Трудовой Красного Знамени М. Дорофей и зеньевой С. Кольма на строительстве нового микрорайона; новые дома на улице Маркса. Фото Р. Козьмина (Фотохроника ТАСС).



## Стройка-селу ДЛЯ НЕЛЬХАЙЦЕВ

НЕДАВНО в нашем подшефном Аларском районе побывал агитколлектив, в который вошли лучшие представители художественной самодеятельности: театр кукол ДК «Зодчий» и цыганский ансамбль ДК «Строитель».

Хорошая погода и радостные лица сельчан встретили выступающих уже с первого дня приезда. В течение трех дней поездки лектором П. В. Кузьменковым прочитано на полевых станах и в клубах пять лекций о международном положении и о Продовольственной программе. Составлено девять концертов художественной самодеятельности и проведено три вечера отдыха для молодежи. В отделе культуры Аларского района передано десять сценариев тематических вечеров, различные политические плакаты, оказана методическая помощь культурным клубам сельских клубов.

Тепло встречали труженики полей выступления солистки ДК «Зодчий» Галины Федотовой, театра кукол под руководством Валентины Косинцевой. Особый успех выпал на долю цыганского ансамбля ДК «Строитель».

Отдел культуры Аларского района и руководство совхоза «Нельхайский» наградили агитколлектив Почетными грамотами за отличное обслуживание работников сельского хозяйства во время уборочной кампании 1982 года.

Л. ШАПОРЕНКО,  
инструктор группкома.

На снимках: выступает цыганский ансамбль ДК «Строитель». Зрители на полевом стане.

Фото Н. ЛУЗГИНА и  
П. КУЗЬМЕНКОВА.



## Консультация

### КАК СОВМЕЩАТЬ ПРОФЕССИИ

(Окончание. Начало в № 71 за 8 сентября)

Доплаты за совмещение профессий могут быть уменьшены или полностью отменены вследствие отсутствия необходимости какого совмещения по причинам: пересмотра нормативов численности, норм обслуживания; уменьшения нормативного объема выполняемых работ совмещаемого работника; изменения штатного расписания, утвержденного временно без нормативов ввиду их отсутствия, при ухудшении качества работы совмещаемым работником по своей или совмещаемой работе.

Об уменьшении или отмене доплат работник должен быть письменно предупрежден не позднее чем за месяц. Если пересмотр нормативов осуществляется на основе предложений работников, получающих доплаты, то эти доплаты сохраняются в течение 6 месяцев после введения новых нормативов трудовых затрат.

В тех случаях, когда работник по основной работе имеет недостаточную загруженность в течение рабочего времени, администрация обязана принять меры к его полной загрузке работой по той же профессии (специальности) в том числе и различной по квалификации, с оплатой труда по более высокой квали-

фикации (ст. 86 КЗОТ РСФСР). При явной незагруженности рабочего времени и отсутствии работы по его профессии в штатах может быть введена должность с неполной ставкой (0,3—0,5 полной ставки) по одной и другой профессии.

В этом случае при поступлении на работу в трудовом договоре должна быть предусмотрена работа по двум профессиям с неполной ставкой и доплата за совмещение профессий не производится.

Обязанности работника, освобожденного в результате совмещения профессий (должностей), могут возлагаться на одного или нескольких работников. В виде исключения ранее установленные доплаты водителям за выполнение обязанностей грузчиков и экспедиторов сохраняются.

В случае, если в производственной бригаде образуется экономия по фонду заработной платы, эта экономия, в результате совмещения профессий, расширения зон обслуживания или увеличения объема выполняемых работ, эта экономия, не полностью использованная в виде доплат отдельному члену бригады, может быть распределена в бригаде в соответствии с действующим порядком распределения коллективного заработка.

Вновь принятому работнику доплата за совмещение профессий (должностей) про-

изводится в установленном ранее размере в том случае, если на него возлагаются все функции работника, получившего такую доплату.

Работникам, проработавшим неполный месяц, доплата за совмещение профессий (должностей) начисляется в установленном размере (в процентах к месячной тарифной ставке (окладу) по основной работе) пропорционально отработанному времени.

Доплаты, выплачиваемые работникам за совмещение профессий (должностей), включаются в средний заработок во всех случаях его исчисления, то есть для оплаты отпусков, за дни временной нетрудоспособности, исчисления пенсий и в других случаях.

За работниками, занятыми на работах с вредными условиями труда, совмещающими профессии (должности) и выполняющими свою основную работу в полном объеме, сохраняются предусмотренные действующим законодательством льготы в связи с условиями труда (дополнительный отпуск, сокращенный рабочий день, бесплатная выдача молока и лечебно-профилактического питания) независимо от того, установлены ли эти льготы по совмещаемым профессиям (должностям).

Работникам, которым по основной профессии (должности) указанные выше льготы

действующим законодательством не предусмотрены, а по совмещаемой профессии (должности) предусмотрены, эти льготы должны предоставляться только за те дни, в которые работник работал по совмещаемой профессии (должности) не менее половины рабочего дня. При этом продолжительность дополнительного отпуска рассчитывается пропорционально отработанному времени в условиях, дающих право на этот отпуск.

Премии всем категориям работников начисляются на заработок с учетом доплат за совмещение профессий и должностей, расширение зон обслуживания и увеличение объема выполненных работ, включая доплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующих рабочих.

Настоящее положение не распространяется на руководителей предприятий, учреждений и организаций, их заместителей и помощников, главных специалистов, руководителей структурных подразделений, отделов, цехов, служб и их заместителей.

Сохраняется порядок материального стимулирования при внедрении щекинского метода в соответствии с Инструкцией, утвержденной Госкомтрудом СССР, Госпланом СССР, Минфином СССР и ВЦСПС.

П. КУЗЬМИН,  
начальник ОНОТИУ стройки.

## ПОСЕТИТЕ НАШИ АТЕЛЬЕ

### ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

Ателье «Мечта», «Людмила», «Аленушка», «Ярославна», «Элегант», № 16 предлагают услуги в пошиве в короткий срок делового или нарядного платья, сарафана, юбки, блузы.

Ателье № 16, «Людмила» принимают заказы на пошив предметов женской галантереи: поясов различного характера, граций, придающих фигуре стройности и подтянутости.

Ателье «Ярославна» в № 16 принимают заказы на изготовление юбок плиссе и гофре.

### К СВЕДЕНИЮ МУЖЧИН!

Ателье «Соболь», «Рубин», «Элегант», «Аленушка» принимают в пошив и ремонт мужские костюмы, пальто, брюки, сорочки.

Ателье «Рубин» принимает в пошив меховые куртки на покрытие.

Для владельцев личных автомашин ателье «Силует» шьет чехлы на сидения автомашин любой марки.

Добро пожаловать в ателье.

## КИНО

### «МИР»

15—17 сентября — Бракосвадебный сын (2 серии, Индия). 10, 16, 18-30, 21. Для детей — Дачная поездка сержанта Цыбули, 14.

### «РОДИНА»

15—17 сентября — Чудеса еще случаются (США). 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 21-50.

### «ОКТАБРЬ»

15—17 сентября — Мария, Мирабела, 13, 15. Пришло время любить (2 серии). 16-30, 20.

### «КОМСОМОЛЕЦ»

15—16 сентября — Любовь под вопросом. (Дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Для детей — На Диком Западе, 14-30. 17 сентября — Ожидание полковника Шалыгина, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Для детей — Армия Трясогузки снова в бою, 14-30.

### «ПОБЕДА»

15—17 сентября — Не могу сказать «прощай». 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

### «ТРЕПАДА»

15 сентября — Двенадцать месяцев, 10, 14. Ожидание полковника Шалыгина, 12, 16, 18, 19-40, 21-20. 16—17 сентября — Тигренок на подсолнухе, 10, 12, 14. Три дня Ковдора, 16, 19.

### «ЮНОСТЬ»

Зал «Луч». 15—17 сентября — В последнюю очередь, 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).

Зал «Восход», 15 сентября — Молодая жена, 11-50, 18-10, 20-30. Для детей — Выдра по имени Тарка, 10-10, 13-50, 15-50. 16—17 сентября — Поговорим, брат (2 серии), 12, 17-50, 20-30. Для детей — Выдра по имени Тарка, 10-10, 14-30, 16-10.

## ПРИГЛАШАЕТ ДЕТСКАЯ СПОРТИВНАЯ

ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ спортивная школа клуба «Сибиряк» готовит спортсменов юношеских разрядов, мастеров спорта. Спортшкола призвана выпускать не только спортсменов высокой квалификации, отбирая одаренных ребят в группы перспективного обучения, но и привлекать, приобщать к физической культуре и спорту тех, кому не суждено стать чемпионами.

Школа дает возможность всем попробовать свои силы, увлечься полезным делом, полюбить тот или иной вид

спорта. Задача тренера стала обширнее, многограннее. Он должен не только комплектовать группы спортивного совершенствования, добиваясь спортивного мастерства, но и приобщать детей к ослабленным здоровьем к физкультуре, воспитывая и формируя волю, характер, мужество, готовить здоровых, трудолюбивых, целеустремленных любителей спорта.

В доме спорта «Сибиряк», ежедневно с 10 и 15 часов проводится набор ребят в спортивные секции: классиче-

ская борьба, бокс, тяжелая атлетика, легкая атлетика, баскетбол, волейбол, футбол, биатлон, лыжный и конькобежный спорт, фигурное катание на коньках.

Тренеры нашего клуба В. П. Осипов (борьба), Н. Н. Попов (коньки), А. Т. Ульянов (баскетбол) взяли шефство над школой-интернатом № 7. По договоренности с руководством и воспитателем интерната Б. С. Пивкиной тренеры организовали спортивный класс. Три раза в неделю Бэлла Степановна приводит де-

тей в Дом спорта на занятия. Регулярны тренировки, их посещаемость стопроцентная. Польза несомненна. В перспективе мы должны организовать еще несколько спортклассов: по легкой атлетике — тренер Л. А. Краснова, по боксу — тренер В. Н. Леонтьев.

Запись и набор в спортшколу продолжаются. Главное — систематические тренировки. Ребята сами поймут всю пользу и необходимость физических упражнений.

А. МИРОНОВ,  
тренер СК «Сибиряк».

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.

Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат  
1/2 п. л.  
Тираж 2565  
НЕ 01506  
Зак. 2738с